

উপজেলা পরিষদের মে- ২০২৩ মাসের সভার কার্যবিবরণী।

সভাপতি	:	মোঃ মোখছেদুল মোমিন চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ সৈয়দপুর, নীলফামারী।
স্থান	:	উপজেলা পরিষদ সভাকক্ষ, সৈয়দপুর।
তারিখ	:	২৯ মে ২০২৩ খ্রিঃ।
সময়	:	বেলা-১১.০০টা।

সভায় উপস্থিত সদস্যবৃন্দ পরিশিষ্ট-“ ক ” এবং অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দ পরিশিষ্ট-“ খ ”তে দেখানো হয়।

সভাপতি সভার শুরুতে উপস্থিত সকলকে শুভেচ্ছা জানিয়ে উপজেলা নির্বাহী অফিসারকে সভা পরিচালনার জন্য অনুরোধ জানান।

উপজেলা নির্বাহী অফিসার সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভা পরিচালনার কাজ শুরু করেন। অতঃপর সভাপতির অনুরোধক্রমে এজেন্ডা ভিত্তিক সভার কার্যক্রম শুরু করেন।

আলোচনাঃ-১, গত সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদনঃ

সভায় ৩০.০৪.২০২৩ তারিখের সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানো হয়। কার্যবিবরণীতে কোন সংশোধনী না থাকায় গত কার্যবিবরণী দৃষ্টিকরণ করা হয়।

সিদ্ধান্তঃ-১, বিস্তারিত আলোচনান্তে গত ৩০.০৪.২০২৩ তারিখের সভার কার্যবিবরণী দৃষ্টিকরণ করা হয়।

আলোচনাঃ-২, উপজেলা পরিষদের কমিটির সুপারিশ সম্পর্কিত আলোচনাঃ-

আলোচ্য সময়ে উপজেলা কমিটির কোন সুপারিশ পাওয়া যায়নি। উপজেলা পরিষদ কমিটির সদস্য সচিবগণকে নিয়মিত সভা আয়োজনের তাগাদা দেয়া সত্ত্বেও সভা আয়োজন না করার যৌক্তিক কারণ আগামী সভায় ব্যাখ্যা করার জন্য বলা হলো।

সিদ্ধান্তঃ-২, বিস্তারিত আলোচনান্তে কমিটির সদস্য সচিবগণকে নিয়মিত সভা করে সভার কার্যবিবরণী সুপারিশসহ সভাপতির বরাবরে উপস্থাপনের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচনাঃ-৩, সরকারী পরিপত্র নিয়ে আলোচনাঃ-

আলোচ্য সময়ে কোন সরকারী পরিপত্র পাওয়া যায়নি।

সিদ্ধান্তঃ-৩, সরকারী পরিপত্র পাওয়া গেলে যথাসময়ে উপস্থাপনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচনাঃ-৪, মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য কর্তৃক প্রেরিত সুপারিশ সম্পর্কিত আলোচনাঃ-

আলোচ্য সময়ে মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য ১৫, নীলফামারী-৪ মহোদয়ের প্রতিনিধি উপস্থিত না থাকায় কোন সুপারিশ পাওয়া যায়নি।

সিদ্ধান্তঃ-৪, মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য ১৫, নীলফামারী-৪ কর্তৃক কোন সুপারিশ ও নির্দেশনা পাওয়া গেলে যথাসময়ে উপস্থাপনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

বিভাগীয় আলোচনা :

দপ্তর	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
আলোচনাঃ ৫ উপজেলা প্রকৌশল দপ্তর/বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচি	উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, ২০২২-২৩ অর্থ বছরের বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচির আওতায় গৃহীত প্রকল্পসমূহ বাস্তবায়নের কাজ চলছে।	সিদ্ধান্ত ৫ : ২০২২-২৩ অর্থ বছরের বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচির কাজ যথাসম্ভব দ্রুত সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হল।	উপজেলা প্রকৌশলী
নারী বান্ধব ও নারী উন্নয়ন বিষয়ক	আলোচনাঃ ০৬ উপজেলা মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান সভায় নারী উন্নয়ন তথা উন্নয়নমূলক কাজে নারীদের অংশগ্রহণের বিষয়ে আলোচনা করেন।	সিদ্ধান্ত ৬ : বিস্তারিত আলোচনান্তে নারী উন্নয়ন ক্ষেত্রে সময়োপযোগী পদক্ষেপ গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১। ইউএনও ২। উপজেলা মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান।

উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃপঃ দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১ উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ১৪টি কমিউনিটি ক্লিনিক নিয়ে দাণ্ডরিক কার্যক্রম চলমান রয়েছে। জলাতঙ্ক রোগের ভ্যাকসিন নিয়মিত প্রদান করা হচ্ছে। বিদ্যালয় স্বাস্থ্য কেন্দ্রের কার্যক্রম চালু রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১ : ১) সৈয়দপুর উপজেলায় করোনাভাইরাসের ভ্যাকসিন গ্রহণের জন্য মানুষদের মাঝে সচেতনতা তৈরীর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। ২) জন্ম নিবন্ধন ও মৃত্যু নিবন্ধন টাঙ্কফোর্স কমিটির সভা নিয়মিত আয়োজন করার জন্য অনুরোধ করা হলো।	১। উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা ২। ইউপি চেয়ারম্যান (সকল)
উপজেলা কৃষি দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.২ উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা সভায় জানান যে, প্রায় ৯০% বোরো ধান কাটা হয়ে গেছে। আউশ রোপন চলছে। অদ্যাবধি প্রায় ৬০০টি পারিবারিক পুষ্টি বাগান তৈরী করা হয়েছে। এছাড়া কৃষি বিষয়ে কৃষকদের প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদানসহ সার ও ডিজেলের মূল্য ও মজুদ পরিস্থিতি নিয়মিত তদারকি করা হচ্ছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২ : কৃষির বিষয়ে কৃষকদের প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদান করতে হবে। সার ও ডিজেলের মূল্য ও মজুদ পরিস্থিতি নিয়মিত তদারকির সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	উপজেলা কৃষি অফিসার
উপজেলা প্রাণি সম্পদ দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৩ উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা সভায় জানান যে, দুধ, ডিম ও মাংসের উৎপাদন বৃদ্ধির লক্ষ্যে তাঁর দপ্তর হতে মাঠ পর্যায়ে টিকাদান ও প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদান করা হচ্ছে। এছাড়াও গবাদিপশুর চিকিৎসাসহ প্রয়োজনীয় পরামর্শ প্রদান করা হচ্ছে। খামার স্থাপন, ঘাস চাষসহ ইত্যাদি বিষয়ে পরামর্শ প্রদান অব্যাহত রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৩ : বিস্তারিত আলোচনান্তে উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে ডিম, মাংস উৎপাদন বৃদ্ধিসহ গৃহপালিত পশু-পাখির রোগবাহাই প্রতিরোধে প্রয়োজনীয় কার্যক্রম চালু রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা
সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তার দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৪ সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা সভায় জানান যে, নতুনভাবে নিবন্ধনের জন্য ১০ জন জেলের তালিকা চূড়ান্ত করা হয়েছে। সৈয়দপুর উপজেলায় বিভিন্ন প্রজাতির মৎস্য চাষ বৃদ্ধির লক্ষ্যে বিভিন্ন পদক্ষেপ গ্রহণসহ মৎস্য চাষের বিষয়ে প্রয়োজনীয় পরামর্শ ও বিভিন্ন সহায়তা তাঁর দপ্তর হতে প্রদান করা হচ্ছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৪ : সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তাকে এ উপজেলায় দেশীয় মাছের উৎপাদন বৃদ্ধির লক্ষ্যে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা
১০০ শয্যা হাসপাতাল	আলোচনাঃ ৭.৫ আবাসিক মেডিকেল অফিসার, ১০০ শয্যা হাসপাতাল, সৈয়দপুর সভায় উপস্থিত না থাকার কারণে তাঁর দপ্তর নিয়ে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	সিদ্ধান্ত ৭.৫ আবাসিক মেডিকেল অফিসার, ১০০ শয্যা বিশিষ্ট হাসপাতালকে পরবর্তী সভায় কার্যপত্রসহ উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ করা হলো।	আবাসিক মেডিকেল অফিসার, ১০০ শয্যা হাসপাতাল
উপজেলা সমাজসেবা দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৬ উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, সামাজিক নিরাপত্তার আওতায় ভাতাভোগীদের চলতি অর্থ বছরের বরাদ্দের ৩য় কিস্তির টাকা বিতরণ করা হয়েছে। তিনি মৃত ভাতাভোগীদের তালিকা অতি সত্ত্বর জমা দেয়ার জন্য ইউপি চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ জানান। এছাড়া ভাতাভোগীদের ভাতা প্রদান কার্যক্রমসহ দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৬ : উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তাকে এ উপজেলার ভিক্ষুক পুনর্বাসনের লক্ষ্যে প্রকৃত ভিক্ষুক বাছাইপূর্বক ভিক্ষুক পুনর্বাসনের প্রস্তাব প্রেরণের অনুরোধ করা হলো। এ উপজেলার সামাজিক নিরাপত্তা বেটনির আওতায় সকল ভাতাভোগীদের ভাতা প্রাপ্তির বিষয়টি নিশ্চিত করার জন্য বলা হলো।	উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা
উপজেলা শিক্ষা দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৭ উপজেলা শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান পরিদর্শনসহ তাঁর দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। তিনি আরও জানান যে, বিদ্যালয়ের ফাঁকা স্থানে সবজি বাগান করার জন্য স্থান বাছাইয়ের কাজ চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৭ : উপজেলা শিক্ষা অফিসারকে এ উপজেলা প্রকৃত ঝরে পড়া শিক্ষার্থীর হার নির্ণয়ের জন্য অনুরোধ করা হলো। অনুপস্থিত ছাত্র/ছাত্রীদের বাড়িতে গিয়ে তার পরিবারের সাথে আলোচনাপূর্বক অনুপস্থিত থাকার কারণটি প্রধান শিক্ষকের দায়িত্বে নিশ্চিত করতে হবে।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার
উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৮ উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, পারফরমেন্স বেজড গ্র্যান্টস ফর সেকেন্ডারি ইসটিটিউশনস স্কিম এর আওতায় বরাদ্দ প্রাপ্তির লক্ষ্যে এ উপজেলার ১৭টি প্রতিষ্ঠানের সুপারিশ	সিদ্ধান্ত ৭.৮ : ১। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে নিয়মিতভাবে বিদ্যালয়সমূহ মনিটরিং করার জন্য বলা হলো। প্রত্যন্ত অঞ্চলের	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা

	প্রেরণ করা হয়েছিল। তন্মধ্যে ১৩টি বিদ্যালয়ের জন্য বরাদ্দ পাওয়া গেছে। তিনি আরও জানান যে, উপজেলার কোন বিদ্যালয়ে সবজি বাগান করার মত ফাঁকা স্থান নেই। বিদ্যালয়সমূহ নিয়মিত পরিদর্শন করা হচ্ছে। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিদ্যালয়সমূহে মানসম্মত শিক্ষা প্রদানের জন্য মনিটরিং বৃদ্ধির সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো। ২। পারফরমেন্স বেজড গ্র্যান্টস ফর সেকেন্ডারি ইন্সটিটিউশনস স্কিম এর আওতায় বরাদ্দ প্রাপ্তির লক্ষ্যে এ উপজেলার সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানকে অবগতকরণসহ আবেদন/নাম প্রেরণের বিষয়টি নিশ্চিত করতে হবে।	
উপজেলা খাদ্য দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.৯ উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক সভায় জানান যে, ধান ও চাল সংগ্রহের লক্ষ্যমাত্রা পাওয়া গেছে। ধান সংগ্রহের লক্ষ্যমাত্রা ৬৬৪ মেঃ টন। কৃষকদের আবেদন পাওয়া গেছে। সংগ্রহের কাজ চলমান রয়েছে। চালের লক্ষ্যমাত্রা ৫২৯৪ মেঃটনের মধ্যে ১২০০ মেঃ টন সংগ্রহ করা হয়েছে। খাদ্যবান্ধব কর্মসূচির সুবিধাভোগীদের ডাটাবেইজ তৈরীর কাজ চলছে। এছাড়া দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.৯ : উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক, সৈয়দপুরকে খাদ্য গুদামে কর্মরত শ্রমিকদের ডাটাবেইজ তৈরীর জন্য বলা হলো।	উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক
উপজেলা নির্বাচন দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১০ উপজেলা নির্বাচন অফিসার, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, নতুন ভোটার নিবন্ধনসহ দপ্তরের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১০ : উপজেলা নির্বাচন অফিসার, তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা নির্বাচন কর্মকর্তা
উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১১ উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার সভায় জানান যে, জন্ম নিয়ন্ত্রণ ও পরিবার পরিকল্পনা বিষয়ে দাপ্তরিক কার্যক্রম চলমান রয়েছে। চলতি মাসে ইমপ্লান্ট-০৮টি, স্বাভাবিক প্রসব-১৭৮, সিজারিয়ান-১১৩ এবং বাড়িতে প্রসব-৩২, মৃত জন্ম-০০। এছাড়া দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১১ : উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে কমিউনিটি ক্লিনিকগুলো নিয়মিত পরিদর্শন করে প্রতিবেদন দাখিলের জন্য বলা হলো। এছাড়াও জন্ম নিবন্ধনের নিমিত্তে FWV এবং FWA কর্তৃক নবজাতকের তথ্য ফরম আকারে ইউনিয়ন পরিষদে নিয়মিত সরবরাহের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার
উপজেলা পল্লী উন্নয়ন দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১২ উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ঋণ বিতরণ ও আদায়সহ দপ্তরের অন্যান্য প্রকল্প বা কর্মসূচির কার্যক্রম ধারাবাহিকভাবে চলমান রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১২ঃ সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তাকে তাঁর দপ্তরের প্রশিক্ষণ, ঋণ বিতরণ ও আদায় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা
উপজেলা মহিলা বিষয়ক দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৩ উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ক্ষুদ্র ঋণ কার্যক্রমসহ দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৩ : ১। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তাকে বাল্যবিবাহ প্রতিরোধসহ VWB ও মাতৃত্বভাতা প্রদান কার্যক্রম যথাযথভাবে পরিচালনা করার জন্য বলা হলো।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা
উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৪ উপ-সহকারী প্রকৌশলী, উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল দপ্তর সভায় বলেন যে, চলতি বরাদ্দের বিপরীতে টিউবয়েলের সকল তালিকা পাওয়া গেছে। বাস্তবায়নের কাজ চলমান রয়েছে। এছাড়া জানান যে, দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৪ : বিস্তারিত আলোচনান্তে উপ-সহকারী প্রকৌশলী, সৈয়দপুরকে দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর
উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৫ উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, অবকাঠামো সংস্কার কর্মসূচি ১ম পর্যায়ের কাজ সম্পন্ন হয়েছে। ২য় পর্যায়ের প্রকল্পসমূহের কাজ চলমান রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৫ : বিস্তারিত আলোচনান্তে সুষ্ঠুভাবে ডিজিএফ বিতরণ সম্পন্নসহ টিআর ও কাবিটা/কাবিখা প্রকল্পের আওতায় প্রকল্প গ্রহণপূর্বক যথাসময়ে সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা

উপজেলা সমবায় দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৬ উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, ঋণ বিতরণ ও আদায়সহ তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। বর্তমানে সমিতিগুলিকে উৎপাদনমুখী করার প্রচেষ্টা চলছে। এছাড়া অন্যান্য দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৬ : উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের ঋণ বিতরণ ও আদায়সহ অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা
উপজেলা পরিসংখ্যান দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৭ উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় সৈয়দপুর সভায় জানান যে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৭ : উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তাকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা
উপজেলা আনসার ভিডিপি দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৮ উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৮ : উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা আনসার ও ভিডিপি কর্মকর্তা
উপজেলা যুব উন্নয়ন দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.১৯ উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, যুব প্রশিক্ষণ, ঋণ প্রদান, আত্মকর্মসংস্থান সৃষ্টি কার্যক্রমসহ অন্যান্য দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.১৯ : ১। উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে যুব প্রশিক্ষণ, ঋণ প্রদান, আত্মকর্মসংস্থান সৃষ্টি কার্যক্রমসহ স্বাভাবিক কার্যক্রম পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা
ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স	আলোচনাঃ ৭.২০ সিনিয়র স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, অগ্নিকান্ডের বিষয়ে সাধারণ মানুষদের মাঝে সচেতনতা বৃদ্ধিমূলক পরামর্শ প্রদান করা হচ্ছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২০ সিনিয়র স্টেশন অফিসার, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য অনুরোধ করা হলো।	সিনিয়র স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স
উপজেলা বন বিভাগ	আলোচনাঃ ৭.২১ ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, সামাজিক বনায়ন ও নার্সারি প্রশিক্ষণ কেন্দ্র, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, কাশিরাম বেলপুকুর ও বাঙ্গালীপুর ইউনিয়নে পানি উন্নয়ন বোর্ডের ক্যানেলের ধারে বন বিভাগ কর্তৃক সৃজিত বনায়নের গাছগুলোর চিহ্নিত তালিকা তৈরী করা হচ্ছে। তালিকা সম্পন্ন হলে বিক্রয়ের প্রস্তুতি নেয়া হবে। এছাড়া দপ্তরের নিয়মিত কার্যক্রমের আওতায় বিভিন্ন জাতের বনজ ও ফলদ গাছের চারা উৎপাদন ও বিক্রয় চলছে। বর্তমানে দপ্তরের কোন প্রকল্প চলমান নেই। এছাড়াও তিনি জানান যে, সামাজিক বনায়নগুলি নিয়মিত তদারকি করা হয়।	সিদ্ধান্ত ৭.২১ : ১। ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, সামাজিক বনায়ন ও নার্সারি প্রশিক্ষণ কেন্দ্র, সৈয়দপুরকে উপজেলা বন বিভাগের নার্সারি হতে গাছের চারা বিক্রয়লব্ধ আয়ের কিয়দংশ উপজেলা পরিষদ তহবিলে জমা করা যায় কি না সে বিষয়ে সুস্পষ্ট মতামতের জন্য উর্দ্ধতন কর্তৃপক্ষ বরাবর পত্র যোগাযোগের জন্য বলা হলো। এছাড়াও তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো। ২। উপজেলা প্রকৌশলীকে উপজেলার বনায়নযোগ্য রাস্তার তালিকা প্রস্তুতপূর্বক দাখিলের জন্য অনুরোধ করা হলো।	১। উপজেলা প্রকৌশলী ২। ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, সামাজিক বনায়ন ও নার্সারি কেন্দ্র
আমার বাড়ী আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক	আলোচনাঃ ৭.২২ উপজেলা সমন্বয়কারী, আমার বাড়ী আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, সৈয়দপুর সভায় উপস্থিত না থাকায় তাঁর দপ্তর নিয়ে আলোচনা করা সম্ভব হয়নি।	সিদ্ধান্ত ৭.২২ উপজেলা সমন্বয়কারী, আমার বাড়ী আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, সৈয়দপুরকে পরবর্তী সভায় কার্যক্রমসহ উপস্থিত থাকার জন্য বলা হলো।	উপজেলা সমন্বয়কারী আমার বাড়ী আমার খামার ও পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক
পল্লী দারিদ্র বিমোচন ফাউন্ডেশন	আলোচনাঃ ৭.২৩ উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, ঋণ বিতরণ ও আদায়সহ তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২৩ : উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন কর্মকর্তা
উপজেলা পাট উন্নয়ন দপ্তর	আলোচনাঃ ৭.২৪ উপ-সহকারী পাট উন্নয়ন কর্মকর্তা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২৪ উপ-সহকারী পাট উন্নয়ন কর্মকর্তা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের প্রশিক্ষণ কার্যক্রম শুরুর পূর্বে প্রকৃত পাট চাষি বাছাই করে প্রশিক্ষণ প্রদানের জন্য বলা হলো।	উপ-সহকারী পাট উন্নয়ন কর্মকর্তা
উপজেলা পরিচালন	আলোচনাঃ ৭.২৫ উপজেলা ডেভেলপমেন্ট ফ্যাসিলিটের, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, ২০২০-২০২১ অর্থ বছরের	সিদ্ধান্ত ৭.২৫ ভবনে স্বাস্থ্য বিভাগ কি ধরনের সরঞ্জাম প্রদান করবে তা উল্লেখ	উপজেলা ডেভেলপমেন্ট

ও উন্নয়ন প্রকল্প (ইউজিডিপি), স্থানীয় সরকার বিভাগ	উপজেলা গভর্নেন্স এন্ড ডেভেলপমেন্ট প্রজেক্টের আওতায় প্রাপ্ত বরাদ্দের বিপরীতে হাজারীহাট উপ স্বাস্থ্য কেন্দ্রের কাজ শেষ হয়েছে।	করতে হবে।	ফ্যাসিলিটের
তথ্য আপা	আলোচনাঃ ৭.২৬ তথ্য আপা, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, তাঁর দপ্তর হতে উপজেলার প্রত্যেক বাড়ির দরজায় গিয়ে তথ্য সহায়তা প্রদান করা হচ্ছে। লক্ষ্যমাত্রা অনুযায়ী সহায়তা প্রদানসহ উঠান বৈঠক আয়োজন করা হচ্ছে। এছাড়াও তিনি বলেন যে, তাঁর দপ্তর হতে নারীদের ওজন, ডায়বেটিস, প্রেসার বিনামূল্যে মেপে দেয়ার কাজ চলছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২৬ তথ্য আপা, সৈয়দপুরকে তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	তথ্য আপা, সৈয়দপুর
উপজেলা তথ্য ও প্রযুক্তি অধিদপ্তর	আলোচনাঃ ৭.২৭ সহকারী প্রোগ্রামার, উপজেলা তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, সৈয়দপুর সভায় জানান যে, দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২৭ সহকারী প্রোগ্রামার, সৈয়দপুরকে ফেব্রুয়ারি/২৩ মাসের মাসিক সভার পূর্বে প্রত্যেক ইউনিয়ন/অফিসের প্রকল্পসমূহ ওয়েব পোর্টালে আপলোডের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য বলা হলো।	সহকারী প্রোগ্রামার
পল্লী জীবিকায়ন প্রকল্প	আলোচনাঃ ৭.২৮ উপজেলা প্রকল্প কর্মকর্তা, পজীপ, বিআরডিবি সভায় জানান যে, ঋণ বিতরণ ও আদায়সহ তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।	সিদ্ধান্ত ৭.২৮ উপজেলা প্রকল্প কর্মকর্তা, পজীপ, বিআরডিবি সৈয়দপুরকে আশ্রয়ন প্রকল্পসমূহে সমিতি গঠনের অনুরোধসহ তাঁর দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে পরিচালনার জন্য বলা হলো।	উপজেলা প্রকল্প কর্মকর্তা
ইউনিয়ন পরিষদ	আলোচনাঃ ৭.২৯ সভায় উপস্থিত ইউপি চেয়ারম্যানগণ জানান যে, তাঁদের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	আলোচনাঃ ৭.২৯ সকল ইউপি চেয়ারম্যানগণকে চলমান সকল প্রকল্পের প্রতিবেদন লিখিত আকারে দাখিলের জন্য বলা হলো। এছাড়া সকল প্রকল্প ওয়েব পোর্টালে আপলোড করার জন্য বলা হলো।	ইউপি চেয়ারম্যান, সকল ইউপি
উপজেলা নির্বাহী অফিসার	আলোচনাঃ ৮ উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় উল্লেখ করেন যে, সূর্যের হাসি ক্লিনিকে নরমাল প্রসবের চেয়ে সিজারিয়ান বেশি হল বলে অভিযোগ রয়েছে। ক্লিনিকটি কিভাবে পরিচালিত হয়? কাদের দ্বারা পরিচালিত হয়? ব্র্যাকের সাথে এর সম্পর্ক কি? স্বাস্থ্য দপ্তরের সাথে তাদের কার্যক্রম সমন্বয় করা হয় কি না? ক্লিনিকের চিকিৎসক, নার্সসহ কর্মরত কর্মীগণ প্রশিক্ষিত কি না? তিনি এ তথ্যগুলো সংগ্রহপূর্বক প্রদানের অনুরোধ জানান।	সিদ্ধান্তঃ ৯ উল্লিখিত তথ্যসমূহ জরুরীভিত্তিতে সংগ্রহপূর্বক অত্রাফিসে প্রেরণের জন্য উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, সৈয়দপুরকে অনুরোধ করা হলো।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, সৈয়দপুর
আলোচনা বিবিধঃ	আলোচনাঃ ৯ সভায় উপজেলা নির্বাহী অফিসার নিরাপদ খাদ্য আইন ২০১৩ বিষয়ে উপস্থাপন করেন এবং বাংলাদেশ খাদ্য কর্তৃপক্ষ কর্তৃক প্রেরিত প্রচারণা পত্র পাঠ করে শোনান। “খাদ্যে ভেজাল ও দূষণ খাদ্য প্রতিরোধে সামাজিক আন্দোলন” এ বিষয়ে জেলা পর্যায়ে পাবলিক মিটিং আয়োজনের সম্ভাব্য রূপরেখা পাওয়া গেছে। তারই আলোকে উপজেলা পর্যায়ে সচেতনতামূলক আলোচনা সভা, ভিডিও ও প্রচারপত্র প্রদর্শনী এবং মাইকিং এর মাধ্যমে প্রচারণার কর্মসূচি প্রণয়ন পূর্বক বাস্তবায়নের জন্য নির্দেশনা দেয়া হয়েছে। বিস্তারিত আলোচনা হয়।	সিদ্ধান্ত ৮ : বিস্তারিত আলোচনান্তে নির্দেশনা মোতাবেক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যান

০৯। উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় এ উপজেলায় জঙ্গী তৎপরতা রোধকল্পে জনসাধারণকে উদ্বুদ্ধ ও সচেতনতা বৃদ্ধিকরাসহ মসজিদের ইমামগণকে জঙ্গী তৎপরতার কুফল সম্পর্কে খুবশেষে বক্তব্য প্রদানের বিষয়ে দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। জঙ্গীবাদের বিরুদ্ধে গণসচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে ইউনিয়ন আইন-শৃঙ্খলা কমিটির সভায় আলোচনা করার জন্য অনুরোধ করা হয়।

- ১০। সভাপতি সভায় বিভাগীয় কমিশনারের কার্যালয়, রংপুর হতে প্রাপ্ত মানব পাচার রোধ সংক্রান্ত পত্রখানা সভায় উপস্থাপন করেন। এ উপজেলায় মানব পাচার রোধ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। মানব পাচার রোধে জনসচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে মসজিদে জুম্মার নামাজের খুতবার পূর্বে আলোচনা করার জন্য মসজিদের ইমামগণকে অনুরোধ করা হয়। এছাড়াও মানব পাচার রোধে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য সভার পক্ষ থেকে অফিসার ইনচার্জ, সৈয়দপুর থানা ও সকল ইউপি চেয়ারম্যানকে অনুরোধ করা হয়।
- ১১। সভায় উপ-সহকারী প্রকৌশলী (ক্ষুদ্রসেচ), বিএডিসি, নীলফামারী সদর ইউনিট জানান যে, সাইট পরিদর্শন কালে দেখা যায় ক্রমিক নং-১৪ জনাব মো: আব্দুল মজিদ সরকার, পিতা-মৃত ছপুর উদ্দিন, গ্রাম-চওড়া নগর পাড়া, ইউনিয়ন- কাশিরাম বেলপুকুর এবং ক্রমিক নং-১৫, জনাব মো: রবিউল ইসলাম, পিতা-মো: হাফেজ উদ্দিন, গ্রাম-খাতামধুপুর, ইউনিয়ন- খাতামধুপুরের সাইটগুলো বিধিসম্মত নয়। তিনি উল্লিখিত সাইট দুটিতে লাইসেন্স প্রদানের সিদ্ধান্তের জন্য উপজেলা পরিষদের সভায় উপস্থাপন করেন।
সিদ্ধান্তঃ বিষয়টি পরবর্তী সভায় উপস্থাপনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।
- ১২। সভায় উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুরের ২০২৩-২৪ অর্থ বছরের বাজেট প্রস্তুত করতঃ অনুমোদনের জন্য উপস্থাপন করা হয়। বিস্তারিত আলোচনান্তে সর্বসম্মতিক্রমে ২০২৩-২৪ অর্থ বছরের উপজেলা পরিষদের প্রস্তুতকৃত বাজেট সভায় অনুমোদন প্রদান করা হয়।
- ১৩। ১) উপজেলা প্রকৌশলী পূর্ববর্তী মাসিক সভায় গৃহীত স্কিম সমূহের প্রাক্কলন উত্থাপন করেন।

পূর্বের স্কিমের নাম	বর্তমান স্কিমের নাম	টাকার পরিমাণ	খাত
ক) কাশিরামবেলপুকুর ইউনিয়নের হাজারীহাট বিদ্যালয়ে মুক্ত মঞ্চ নির্মাণ টাকার পরিমাণ = ১১,০০,০০০/-	১। বোতলাগাড়ী আশ্রয়ন প্রকল্পে প্যালাসাইডিং নির্মাণ ২। ম্যাননবাড়ী পাঠাগার, ছইলপাড়া জামে মসজিদ এবং তছির উদ্দিন মাদ্রাসা মেরামত ৩। সৈয়দপুর উপজেলার ৫টি ইউনিয়নে লাইব্রেরীর জন্য বুক সেলফ সরবরাহ করণ।	৫,০০,০০০/- ১,০০,০০০/- ৫,০০,০০০/-	UPDF
		১১,০০,০০০/-	

উক্ত স্কিম সমূহ RFQ Tender পদ্ধতিতে বাস্তবায়নের জন্য সভায় সিদ্ধান্ত গৃহীত হল।

- ২) ২০২২-২৩ অর্থ বছরে এডিপি এবং ইউপিডিএফ এর টেন্ডারকৃত টাকা হতে ৫% সাশ্রয়কৃত অর্থ দ্বারা নিম্নোক্ত প্রকল্পগুলো গ্রহণ করা হলো।

- ক) কাশিরামবেলপুকুর ইউনিয়নের চওড়া পালপাড়া মন্দির সংস্কার। = ৬,৪২,৯০৫/- ইউপিডিএফ
টেন্ডার ম্যাননবাড়ী পাঠাগার, ছইলপাড়া জামে মসজিদ, তছির উদ্দিন হাফেজিয়া মাদ্রাসা, সেতুবন্ধন পাঠাগার মেরামত ও শেখ রাসেল স্টেডিয়াম বাউন্ডারী ওয়াল নির্মাণ।

উক্ত স্কিমটি LTM Tender পদ্ধতিতে বাস্তবায়নের জন্য সভায় সিদ্ধান্ত গৃহীত হল।

- খ) সৈয়দপুর উপজেলার বিভিন্ন ইউনিয়নে ফুটবল খেলার মাঠে গোলবার স্থাপন। = ৩,২০,০০০/- এডিপি

উক্ত স্কিম সমূহ RFQ Tender পদ্ধতিতে বাস্তবায়নের জন্য সভায় সিদ্ধান্ত গৃহীত হল।

- ৩) উপজেলা উন্নয়ন তহবিল (ইউপিডিএফ) প্যাকেজ নং UPDF-07 Tender ID No 789941 এর আওতায় ৪টি অংশের মধ্যে ১টি অংশের চান্দির ডাংগা দুর্গা মন্দির বাউন্ডারী ওয়াল নির্মাণ কাজটি জমি সংক্রান্ত জটিলতার জন্য বাস্তবায়ন করা সম্ভব না হওয়ায় উপজেলা চেয়ারম্যান মহোদয়ের অনুরোধক্রমে উক্ত বাউন্ডারী ওয়াল নির্মাণ স্কিমটি পরিবর্তনপূর্বক নতুন স্কিমের নাম নিম্নে দেখানো হলো।

পূর্বের স্কীমের নাম	পরিবর্তনযোগ্য স্কীমের নাম
চান্দির ডাংগা দুর্গা মন্দির বাউভারী ওয়াল নির্মাণ	বোতালাগাড়া ইউনিয়নের ৫নং ওয়ার্ডের মোহাম্মদিয়া শাহ সেকেন্দার সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয় হতে ভূলাপাড়া পর্যন্ত রাস্তা সিসি করন

উক্ত স্কীমটি RFQ Tender পদ্ধতিতে বাস্তবায়নের জন্য সভায় সিদ্ধান্ত গৃহীত হলো।

উপজেলা প্রকৌশলী আরো জানান যে, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগ স্মারক নং ৪৬.০০.০০০০.০৪৫.২০.০০২.২২-৩৬৮ তারিখ ১৮/০৫/২০২৩ ইং মূলে উপজেলা কমপ্লেক্স এর বিভিন্ন অফিস, বাসা-বাড়ী, গ্যারেজ নির্মাণ ও ল্যাবরেটরি মেরামতের জন্য ২০.০০ লক্ষ টাকা বরাদ্দ পাওয়া যায় এবং উপজেলা চেয়ারম্যান ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়ের পরামর্শে উক্ত বরাদ্দে নিম্নোক্ত স্কিম সমূহ সভায় উত্থাপন করা হলো।

ক্রমিক নং	প্রকল্পের নাম	টাকার পরিমাণ
০১।	১। উপজেলা পরিষদ টু-ইন কোয়ার্টার ২। উপজেলা পরিষদ গেজেটেড কোয়ার্টার মেরামত ৩। সহকারী কমিশনার (ভূমি) এর গাড়ীর গ্যারেজ নির্মাণ ৩। গেজেটেড কোয়ার্টার (শিউলী ভবন নিচতলা) মেরামত ৪। উপজেলা মাধ্যমিক অফিস মেরামত। ৫। উপজেলা প্রকৌশল দপ্তরের ল্যাবরেটরি মেরামত।	৬,৬৩,৮৬৫.০০
০২।	১। উপজেলা পরিষদ নতুন হলরুম মেরামত ২। উপজেলা পরিষদ চামেলী কোয়ার্টার মেরামত।	৬,৬৩,২৭৫.৬৩
০৩।	১। উপজেলা পরিষদ মহিলা বিষয়ক অফিস মেরামত ২। উপজেলা হিসাব রক্ষণ অফিস মেরামত ৩। উপজেলা প্রকৌশলী অফিস মেরামত ৪। উপজেলা পরিষদ শিউলি ভবন ২য় তলা (সহকারী কমিশনার (ভূমি) বাসা মেরামত) ৫। উপজেলা নির্বাচন অফিস মেরামত ৬। উপজেলা নির্বাহী অফিসার বাসভবন মেরামত	৬,৭২,৮৫৯.০০

উক্ত স্কিম সমূহ RFQ Tender পদ্ধতিতে বাস্তবায়নের জন্য সভায় সিদ্ধান্ত গৃহীত হল।

৪) বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (এডিপি) এর প্যাকেজ নং ADP-10 Tender ID No 789444 এর আওতায় ৫টি অংশের মধ্যে ১টি অংশের মুশরতধুলিয়া দাখিল মাদ্রাসা হতে কালা হামিদ রাস্তায় Uni-Block নির্মাণ কাজটি Physically Sustainable না হওয়ায় উপজেলা চেয়ারম্যান মহোদয়ের পরামর্শক্রমে হাজারীহাট উপস্বাস্থ্য কেন্দ্র, কাশিরামবেলপুকুর ইউনিয়ন পরিষদ সংযোগ সড়ক হিসাবে স্থানান্তর করা হয়।

১৪। উপজেলা পরিষদের নিম্নোক্ত ব্যয়গুলো অনুমোদনের জন্য সভায় উপস্থাপন করা হয়ঃ

১.	চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর মহোদয়ের এপ্রিল/২০২৩ মাসের সম্মানি বাবদ	৪০,০০০/-
২.	ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর এর এপ্রিল/২০২৩ মাসের সম্মানি বাবদ	২৭,০০০/-
৩.	মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর এপ্রিল/২০২৩ মাসের সম্মানি বাবদ	২৭,০০০/-
৪.	উপজেলা পরিষদের মালির এপ্রিল/২০২৩ মাসের মজুরী	১৬,৫০০/-
৫.	উপজেলা পরিষদের সুইপারের এপ্রিল/২০২৩ মাসের মজুরী	১৬,৫০০/-
৬.	উপজেলা পরিষদের এপ্রিল/২০২৩ মাসের আপ্যায়ন ব্যয় বাবদ	২৬,৮৫০/-
৭.	উপজেলা পরিষদ কার্যালয়ের মার্চ/২০২৩ মাসের আনুষঙ্গিক ব্যয় বাবদ	৪,৪৭৫/-
৮.	পরিষদের কম্পিউটার সামগ্রী ক্রয়	৪,২৯৬/-
৯.	উপজেলা পরিষদের আবাসিক এলাকার ড্রেন পরিষ্কার বাবদ	৮,০০০/-
১০.	বৈদ্যুতিক সরঞ্জাম ক্রয় বাবদ	৩,৩০৭/-
১১.	উপজেলা পরিষদের টিউবয়েল মেরামত বাবদ	৫০০/-
১২.	পানির লাইন মেরামত বাবদ	৮৯৫/-
১৩.	উপজেলা পরিষদের আপ্যায়ন, আনুষঙ্গিক, কম্পিউটার সামগ্রী ক্রয়, বৈদ্যুতিক সরঞ্জাম ক্রয়, টিউবয়েল মেরামত ও পানির লাইন মেরামত বাবদ ব্যয়ের আয়কর	১,৩৩৪/-
১৪.	উপজেলা পরিষদের আপ্যায়ন, আনুষঙ্গিক, কম্পিউটার সামগ্রী ক্রয়, বৈদ্যুতিক সরঞ্জাম ক্রয়, টিউবয়েল মেরামত ও পানির লাইন মেরামত বাবদ ব্যয়ের ভ্যাট	৩,৩৩৫/-

পরিশেষে আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সকলকে আন্তরিক ধন্যবাদ জানিয়ে এবং করোনভাইরাসের সংক্রমণ হতে নিরাপদ থাকার উদ্দেশ্যে সকলকে সজাগ ও সচেতন থাকার আহবান জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(মোঃ মোখছেদুল মোমিন)
চেয়ারম্যান
উপজেলা পরিষদ
সৈয়দপুর, নীলফামারী।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা নির্বাহী অফিসারের কার্যালয়
সৈয়দপুর, নীলফামারী।
www.syedpur.nilphamari.gov.bd



স্মারক নং- ০৫.৪৭.৭৩৮৫.০০০.০৩.০০২.২৩-

তারিখ : ২৯ মে ২০২৩ খ্রিঃ।

অনুলিপি সদয় অবগতির জন্য প্রেরিত হলো :- (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়)

- ০১। মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, ১৫-নীলফামারী-০৪/ মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য, ৩২৩-মহিলা আসন-২৩।
- ০২। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ০৩। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, রংপুর বিভাগ, রংপুর।
- ০৪। জেলা প্রশাসক, নীলফামারী।
- ০৫। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর।
- ০৬। নির্বাহী প্রকৌশলী, এলজিইডি, নীলফামারী।
- ০৭। ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর।
- ০৮। উপজেলাঅফিসার, সৈয়দপুর, নীলফামারী।
- ০৯। চেয়ারম্যান,.....ইউপি(সকল), সৈয়দপুর, নীলফামারী।
- ১০। জনাব.....সংরক্ষিত নারী সদস্য, উপজেলা পরিষদ, সৈয়দপুর, নীলফামারী।
- ১১। অফিস কপি।

(ফয়সাল রায়হান)
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
সৈয়দপুর, নীলফামারী।
ফোনঃ ০২৫৮৯৯৫৬৯০১
মোবাঃ ০১৭১৩৩৯০৬৬৬